

# 好司机“多看一眼”车厢里“捡”到男孩

223路公交车驾驶员于斌通过细心观察和暖心服务帮助走失的7岁男孩与家人团聚

**早报7月11日讯** 近日,在青岛城运控股交运温馨巴士223路公交车上发生暖心一幕,驾驶员于斌凭借职业敏锐性,发现一名小男孩疑似与家人走散,随后与分公司工作人员一起帮助其与家人团聚。

7月8日17时许,于斌驾驶223路公交车行驶到南海路站时,看到一名小男孩上了车。根据多年行车经验,于斌每到一站都会通过后视镜留心小男孩的动态。当公交车行驶到世贸中心站时,小男孩拿着手机来到驾驶室旁,将手机递给于斌说:“叔叔,我跟家长走散了,妈妈给我打电话,我不知道现在在哪,你能帮我接听电话吗?”于斌将车辆熄火后,走出驾驶室接起电话,得知男孩不慎与姥爷走散,现在家里人找不到孩子,焦急万分。于斌安慰男孩妈妈道:“您先别着急,我是223路车驾驶员,我们现在在世贸中心站,孩子在公交车上很安全,我会帮忙照看。因为车辆在运行,建议您50分钟后到刘家下庄公交场站接孩子。”随后,于斌打电话联系了公交场站工作人员,向其说明了情况。

车内热心乘客得知事情原委后,主动将靠近前门的座位让给小男孩,方便于斌照看他。50分钟后,于斌驾车回到公交场站,小男孩的母亲张女士已经根据于斌提供的位置提前赶到了。“真的太感谢你们了!孩子才7岁,幸亏司机师傅细心,及时发现并帮助看管孩子。万一孩子走失了,我真



223路公交车驾驶员于斌既热心又细心,助走失男孩与家人团聚。

不知道该怎么办了。”张女士握住于斌的手激动地说道。

7月11日11时许,张女士将一面写有“先锋本色映初心 护童平安显真情”的锦旗送到刘家下庄公交场站,并再次向于斌表示了感谢。于斌回忆:“公交车在南海路站上客时,我就注意到了这名男孩,心里想着多照看下,于是不时地通过后视镜观察他是否和大人一起下车

了。后来我发现和他同时上车的老人在中山公园站下车,而他还留在车上,所以就特别关注了这个孩子。每年的7月和8月是青岛的旅游旺季,客流量大,我们经常会在公交车上‘捡’到孩子。根据往年的行车经验,我每次遇到这种情况,都会格外留意车上孩子的动向。”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)

**崂山公安分局  
筑牢暑期“防护网”**

**早报7月11日讯** 暑期来临,为增强青少年安全防范意识,护航学生平安度过假期,崂山公安分局组织各单位深入各社区、中小学,结合日常警务开展形式多样的安全宣传教育活动,通过讲座、互动体验、警营开放等形式,全面普及防溺水、防欺凌、反诈、交通安全等知识,为青少年暑期安全筑牢“防护网”。

**文艺巡演点亮平安之夜**

近日,崂山公安联合海青路社区在青岛雕塑园开展“山海警民情”品牌巡演,推进反诈宣传,与现场参与活动的中小学生进行了热烈互动。

“公安局的安全账户和检察院的安全账户是一个吗?”民警的问题难倒了众人。“不是一个,因为是两个部门。”“是一个,公检法应该用一个。”……学生们给出了多种答案。最终,一名学生给出了正确答案并赢得了奖品,“公安局和检察院都没有安全账户,安全账户是骗子冒充公检法进行诈骗的时候编造出来的!”随后,民警详细讲解了骗子冒充公检法诈骗的套路。

活动中,民警不仅进行普法讲解,还化身“文艺能手”,通过《平安RAP》揭露诈骗套路,以快板《警民携手话平安》强化防骗口诀,用小合唱、二胡独奏等节目展现公安队伍风采。社区文艺团队接力带来红歌联唱、舞蹈等表演,现场气氛热烈。此次活动将普法融入文艺演出,以寓教于乐的形式提升群众反诈平安意识,共筑平安防线。

**多维宣传暑期安全知识**

各派出所针对暑期高发安全问题,结合学生年龄特点,量身定制安全教育课程。辽阳东路派出所在青岛大学附属中学崂山学校通过真实案例和视频演示,重点讲解防溺水“六不准”原则、自救施救技巧及网络安全防骗要点;麦岛派出所在麦岛中学以警示教育片为载体,直观展现安全隐患后果,强化学生防溺水、交通安全的实践能力;沙子口派出所在崂山第四实验小学开展“法在身边,安全同行”主题宣讲,通过互动问答播撒法治种子;中韩派出所联合崂山区团委走进高新职业学校,聚焦“屏幕共享”诈骗等新型电诈手段,延伸宣传触角至家长群,实现家校共防。

**警营开放激发安全意识**

特巡警大队创新宣传形式,邀请青岛大附中学生走进警营,“零距离”接触警用装备、体验特警训练,聆听反校园欺凌专题课。学生们通过角色扮演、装备实操和案例互动,深刻理解法律与安全的重要性,纷纷表示要做“守法小公民”。

崂山警方提醒广大家长:暑期是溺水、交通事故、网络诈骗的高发期,请务必加强孩子的安全教育,确保做到以下“四防”:防溺水,远离野泳,牢记施救原则,遇险及时呼救报警;防诈骗,警惕游戏交易、刷单、冒充客服等陷阱,不轻信陌生链接;防意外,遵守交通规则,注意居家用电用火安全;防欺凌,关注孩子心理状态,遭遇欺凌及时沟通并报警。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 韩云龙)

## 岛城公交暑运施“凉”策

温馨巴士为应对暑运客流高峰推出一系列贴心举措



温馨巴士织密出行保障网。

/延伸/

## 青岛汽车总站免费上门接驳

暑运客流来袭,青岛汽车总站推出免费上门接驳服务,涉及青岛至上海、南京、苏州、嘉兴、滕州等多条班次线路。

即日起,青岛长途汽车站在三条热门线路试点推出便民服务,为市南区、市北区、李沧区的购票旅客提供免费接驳至车站的贴心服务,线路分别为:上海线路(班次T311,发车时间19:00)、南京线路(班次C022,发车时间18:30)、苏州线路(班次T205,发车时间16:00)。

同时,青岛汽车北站也推出免费接驳服务,免费接驳区域为李沧区和城阳区以青岛汽车北站为中心20公里以内的区域。线路分别为:嘉兴线路(班次C018,发车时间14:00)、滕州线路(班次B233,发车时间14:30)、上

海线路(班次B029,发车时间17:20)。

如何享受免费接驳?市民可在乘车前一天拨打相应车站电话进行预约,提供姓名、联系电话、乘车班次、准确的上门接驳地址。预约成功后,车站将统一安排工作人员在旅客乘车日,根据约定时间前往指定地址接旅客直达车站,轻松乘车。车站在此温馨提示:本服务仅限购票乘坐对应车站指定线路、且住址在指定区域内的旅客,市民需提前一天电话预约,保障夏日畅快出行。青岛长途汽车站预约方式:83771677(工作时间6:00—18:30),青岛汽车北站预约方式:66911234(工作时间6:00—18:00)。

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)